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Am ajuns într-unul din momentele cele mai importante ale anului. 
Sărbătoarea Paştelui poate fi asociată cu primăvara. Retrezirea 

naturii la viaţă simbolizează noua viaţă pe care creştinii au câştigat-o prin 
crucificarea şi Învierea lui Iisus. Paştele creştin este similar cu două tradiţii 
antice: una evreiască şi alta păgână. Ambele tradiţii sărbătoresc Învierea, 
trezirea la viaţă.

Aceasta e poate una din cele mai importante lecţii ale creştinismului, 
Învierea, trezirea la Viaţă nu poate să existe decât în respectul şi 

dragostea aproapelui. Transpunerea în viaţa laică a unor astfel de percepte 
ne oferă nu doar echilibru şi pace interioară, ne face să devenim cetăţeni 
reponsabili, apropiaţi de nevoile semenilor noştri şi a comunităţii în care 
trăim

Cu atât mai mult, în aceste vremuri politice şi economice tulburi, 
este de datoria noastră să ne îndreptăm cu adevărat atenţia spre 

acele valori care ne-au ajutat să trecem peste toate greutăţile, cele care ne-
au ajutat să rămânem Oameni. 

Să ne bucurăm aşadar de primăvară, să ne bucurăm din tot sufletul 
de acestă Sărbătoare a Învierii Domnului nostru Iisus, să fim mai 

buni, mai responsabili, mai apropiaţi de toţi cei de lângă noi.

UN PAŞTE 
FERICIT 

TUTUROR!

Monitorulde Ungheni

HRISTOS A ÎNVIAT!

Fie ca Sfintele Paşti să vă lumineze sufletul şi 
casa, să vă aducă numai bucurie şi sănătate, iar 

Dumnezeu să vă aibă în pază!

Oraşul Ungheni cu satele aparţinătoare beneficiază în 
anul 2011 de investiţii în sumă de 9.344.000 RON din care 
1.610.000 RON sunt bani din sursele locale ale Consiliului 
Local Ungheni, iar suma de 7.734.000 RON sunt bani atraşi 
din fonduri externe (bani din fondul de mediu al ministerului 
mediului).

Cea mai importanta lucrare de investiţii care se execută în 
localităţile oraşului Ungheni este canalizarea apelor menajere, 
lucrare care la nivelul tuturor satelor este realizată în procent 
de aproximativ 50%. Sunt sate ca Cerghid, Moreşti, Cerghi-
zel, Recea unde sistemul de conducte al 
canalizării este  montat în procent mai 
mare, aproape finalizată instalarea conduc-
telor stradale.

Din discuţiile purtate cu reprezentanţii 
firmei care execută lucrarea, SC SOCOT 
SA Tg Mureş, în aceste localităţi, la începu-
tul toamnei 2011 se pot da în ex-ploatare 
aceste sisteme de canalizare ape menajere. 
Astfel, la Cerghid este în stadiu de finalizare 
a lucrărilor staţia de epurare iar în Moreşti 
şi Ungheni, care folosesc aceeaşi staţie de 
epurare din Ungheni, lucrările sunt într-un 
stadiu avansat şi se lucreaza cu forţe sporite. 

Cum spuneam, în localitatea Ungh-
eni se lucrează intens la staţia de epurare 
ape uzate şi se are în vedere racordarea, 
în maxim 2-3 luni, la această statie, a 
canalizării din cartierul de blocuri de la gară 
prin noul sistem de conducte. Conducerea 
primăriei - primarul oraşului şi personalul 
tehnic de specialitate - doreşte să terminăm 
cu improvizaţiile la canalizare, improvizaţii 
care costă mulţi bani, sunt sursă serioasă de 
infestare în localitate şi motiv intemeiat al 
riveranilor la conducta veche de canalizare 
pentru petiţii la adresa executivului.

În Ungheni s-au executat lucrările de postare a canalizării 
pe majoritatea străzilor laterale unde nu au fost probleme 
tehnice deosebite. În schimb  avem probleme tehnice foarte 
mari de amplasare a sistemului de canalizare În vecinătatea 
şoselei naţionale E-60. În această zonă a oraşului dispunem 
de un spaţiu limitat de executare a săpăturilor şi tot aici avem 
reţele de gaz metan de medie presiune, conducte de apă 

potabilă, reţele electrice subterane, reţea de telefonie, fibră 
optică şi cine mai ştie ce conducte sau reţele vechi scoase 
din uz şi lăsate de beneficiari în teren. Toate acestea sunt pe o 
lăţime de 3-4 metri şi tot aici trebuie pusă şi conducta de ca-
nalizare ape menajere. Obligatoriu sistemul de canalizare tre-
buie pus pe domeniul public, nu este voie să se pună conducte 
pe proprietăţi private. Dacă nu se respectă această condiţie se 
pierd 150 de miliarde lei vechi de la Ministerul Mediului, bani  
alocaţi acestei lucrări. Această porţiune de reţea din apropierea 
şoselei naţionale este un examen serios pentru proiectant şi 

constructor, examen pe care credem ca–l vor depăşi cu succes. 
Pentru aceasta se are în vedere înlocuirea săpăturilor clasice  
(manuale sau mecanice ) cu foraj subteran dirijat la adâncimea 
de 3-4 metri şi înclinarea corespunzătoare pentru canalizare, 
sub reţelele existente în zonă.

Din discuţiile şi promisiunile d-lui director Diana Paul, 
director în cadrul SC Socot SA Tg. Mureş, rezultă că, dacă 
banii repartizaţi de Ministerul Mediului vor respecta graficul, 

la începutul iernii 2011 se pot finaliza lucrările la sistemul 
de canalizare ape menajere în toate localităţile aparţinătoare 
oraşului Ungheni, mai puţin satul Şăuşa. Pentru satul Şăuşa s-a 
întocmit proiectul de apă curentă şi canalizare ape menajere, 
proiect ce a fost depus la Bucureşti şi sperăm să se execute ca 
o suplimentare a proiectului iniţial la nivel de oraş Ungheni.

O altă lucrare importantă pentru cetăţeni, de o anvergura 
mai mică decât canalizarea, dar de utilitate mare pentru toţi 
pietonii, este proiectarea şi construirea de trotuare în localităţile 
Vidrasău, Moreşti, Cerghid, Şăuşa şi Ungheni în lungime totală 

de peste 5 km. Pentru aceste lucrări s-au 
pregătit licitaţiile pe sistemul electronic 
national (SEAP), licitaţii care se vor fi-
naliza în luna aprilie a. c. Până la apariţia 
ziarului ar trebui să avem finalizată 
această licitaţie. Valoarea acestor lucrări 
este de aproape 5 miliarde lei vechi, ba-
nii fiind aprobaţi şi cuprinşi în bugetul 
consiliului local al oraşului. Sumele 
sunt constituite din taxele şi impozitele 
locale plătite la Primăria oraşului Ung-
heni. Dacă numărul cetăţenilor care vor 
achita obligaţiile de impozite – pe teren, 
pe maşini, pe case, etc. - va fi mai mare 
ca în anul 2010 atunci această sumă se 
poate majora şi lungimea trotuarelor 
va fi mai mare. Termenul de executare 
a acestor trotuare este în perioada lu-
nilor mai – septembrie a.c. şi pot începe 
lucrările simultan  în toate satele. 

Vom reveni în fiecare număr  al 
ziarului pentru a vă informa de stadiul 
lucrărilor de investiţii din oraşul Ungh-
eni şi satele aparţinătoare. Acolo unde 
D-voastră, cititorii şi cetăţenii acestei 
comunităţi, aveţi soluţii de îmbunătăţire 

a activităţii de lucrări de  investiţii, vă rugăm să ne contactaţi 
iar dacă soluţiile propuse sunt acceptate de specialişti vor fi 
aduse la cunoştinţa opiniei publice. Scopul comun al nostru, al 
tuturor, trebuie să fie creşterea nivelului de trai care poate fi re-
alizat prin introducerea, extinderea şi modernizarea infrastruc-
turii şi a utilităţilor pentru cei care trăiesc în satele comunei.

A consemnat Ing. Moldovan Ioan,    
          consilier al primarului

Şantierele Ungheniului în 2011

Investiţii de aproape 10 milioane de lei în apă şi canalizare
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JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL AL ORAŞULUI UNGHENI
Nr. 1614 din 04.04.2011

PROCES-VERBAL

Încheiat azi, 28.03.2011, cu ocazia şedinţei ordinare a Consiliului Local al oraşului Ungheni, la care participă un număr de 15 consilieri în funcţie, şedinţa fiind legal constituită. Participă la 
şedinţă : dl. Moldovan Ioan – consilier personal al Primarului oraşului Ungheni, domnul Avram Florian şef serviciu financiar-contabil Primăria Ungheni, dl. Alb Ioan coordonator Poliţie Locală.

Dl. Gyongy Vasile, preşedinte de şedinţă, prezintă Dispoziţia nr. 109 din 18.03.2011 prin care a fost convocat Consiliul Local al oraşului Ungheni în şedinţă ordinară, pentru data de 28.03.2011, 
ora 15.00, cu următoarea 

ORDINE DE ZI :

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea aderării unor unităţi administrative teritoriale la A.D.I. Aqua Invest Mureş – iniţiator primar Covrig Ioan;
2. Proiect de hotărâre privind aplicarea la nivelul oraşului Ungheni a Legii nr. 416/2001, privind venitul minim garantat, cu modificările şi completările ulterioare – iniţiator primar 

Covrig Ioan;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a aparatului de specialitate al primarului oraşului Ungheni – iniţiator primar Covrig Ioan;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea cumpărării unui teren extravilan (intravilan conform P.U.G. Ungheni) în suprafaţă de 2900 mp în vederea extinderii bazei sportive – 

iniţiator primar Covrig Ioan;
5. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al oraşului Ungheni pe anul 2011 – iniţiator primar Covrig Ioan;
6. Diverse
Dl. preşedinte de şedinţă supune la vor ordinea de zi care se aprobă cu 15 voturi „pentru”.

Punctul 1 al ordinii de zi – Proiect de hotărâre privind aprobarea aderării unor unităţi ad-
ministrativ teritoriale la A.D.I. Aqua Invest Mureş – iniţiator primar Covrig Ioan;

Dl. Gyongy Vasile, preşedinte de şedinţă, solicită preşedinţilor de comisii punctul de vedere 
al comisiilor:  Comisia juridică  – aviz favorabil; Comisia economică  – aviz favorabil; Comisia 
socială – aviz favorabil.

Dl. consilier Gyongy Vasile, preşedinte de şedinţă, propune la vot proiectul de hotărâre, în 
urma votului exprimat au rezultat 15 voturi „pentru” şi se adoptă: Hotărârea nr. 9 din 28.03.2011 
privind aprobarea aderării unor unităţi administrativ teritoriale la A.D.I. Aqua Invest Mureş;

Punctul 2 al ordinii de zi – Proiect de hotărâre privind aplicarea la nivelul oraşului Ungheni 
a Legii nr. 416/2001, privind venitul minim garantat, cu modificările şi completările ulterioare 
– iniţiator primar Covrig Ioan;

Dl. Gyongy Vasile, preşedinte de şedinţă, solicită preşedinţilor de comisii punctul de vedere 
al comisiilor :  Comisia juridică  – aviz favorabil; Comisia economică  – aviz favorabil; Comisia 
socială – aviz favorabil.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: În cadrul comisiei de specialitate am propus să mergem pe valo-
rile minime aşa cum sunt prevăzute în anexa nr.1.

Dl. consilier Prodan Victor: Eu propun să aprobăm valorile minime prevăzute în lege.
Dl. consilier Gyulai Jozsef: Ce se întâmplă cu bunurile pe care persoanele le deţin, dar în 

acte nu sunt proprietari? Cum vor fi acestea evidenţiate?
Dl. secretar Sărac Florin: Dacă din acte nu rezultă că persoana respectivă este proprietar, 

atunci nu poate fi luată în calcul.
Dl. consilier Gyongy Vasile: La anexa nr. 2 este prevăzută o sumă de 100 lei din activităţi 

nepermanente dacă sunteţi de acord cu suma aceasta...
Dl. consilier Botoş Iacob Dorinel: Cum se va demonstra dacă lucreză sau nu lucrează?
Dl. consilier Gyongy Vasile, preşedinte de şedinţă, propune la vot proiectul de hotărâre aşa 

cum a fost prezentat, luând în calcul valorile minime prevăzute în anexa nr. 1, în urma votului 
exprimat a rezultat 14 voturi „pentru” şi o abţinere (d-na consilier Chirilă Otilia) şi se adoptă: 
Hotărârea nr. 10 din 28.03.2011 privind aplicarea la nivelul oraşului Ungheni a Legii nr. 
416/2001, privind venitul minim garantat, cu modificările şi completările ulterioare.

Punctul 3 al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de orga-
nizare şi funcţionare a aparatului de specialitate al primarului oraşului Ungheni 2011 – iniţiator 
primar Covrig Ioan;

Dl. Gyongy Vasile, preşedinte de şedinţă, solicită preşedinţilor de comisii punctul de vedere 
al comisiilor :  Comisia juridică  – aviz favorabil; Comisia economică  – aviz favorabil; Comisia 
socială – aviz nefavorabil

D-na consilier Moldovan Crinişoara: Am dat aviz nefavorabil în comisie deoarece nu am 
avut la dispoziţie Regulamentul, rog ca pe viitor să ne fie puse la dispoziţie toate documentele 
necesare.

Dl. secretar Sărac Florin: Este vorba de un regulament de organizare a aparatului de specia-
litate al primarului care cuprinde pe fiecare compartiment de muncă atribuţiile specifice. Avem 
nevoie de regulament la dosarul de acreditare pentru transport de persoane.

D-na consilier Moldovan Crinişoara: Atunci să aprobăm doar partea de coordonator auto şi 
restul îl amânăm pentru o şedinţă viitoare.

Dl. consilier Trif Ioan: Domnule prşedinte, să acordăm o pauză de 10 minute în vederea 
consultării regulamentului.

Dl. consilier Gyongy Vasile: Pauză 10 minute.
Dl. consilier Nyaradi Ioan: Am studiat Regulamentul şi în comisie am avut câteva obiecţii, 

deci sunt câteva compartimente la care foarte bine s-au detaliat atribuţiile, dar la unele sunt 
prinse mai sumar şi aici mă refer la viceprimar, secretar, compartiment protecţie civilă.

Dl. consilier Gyongy Vasile, preşedinte de şedinţă, propune la vot proiectul de hotărâre aşa 
cum a fost prezentat, în urma votului exprimat au rezultat 13 voturi „pentru” şi două abţineri (d-
na consilier Chirilă Otilia şi d-na consilier Moldovan Crinişoara) şi se adoptă: Hotărârea nr. 11 
din 28.03.2011 privind aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a aparatului 
de specialitate al primarului oraşului Ungheni 2011

Punctul 4 al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea cumpărării unui teren 
extravilan (intravilan conform P.U.G. Ungheni) în suprafaţă de 2900 mp în vederea extinderii 
bazei sportive – iniţiator primar Covrig Ioan;

Dl. Gyongy Vasile, preşedinte de şedinţă, solicită preşedinţilor de comisii punctul de vedere 
al comisiilor :  Comisia juridică  – aviz favorabil; Comisia economică  – aviz favorabil; Comisia 
socială – aviz favorabil

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Având în vedere faptul că noi am prins în bugetul pe anul 
2011 suma respectivă de 150.000 lei sper ca să rezolvăm această problemă, domnul primar să fie 
împuternicit să semneze contractul şi sperăm cât de repede să demarăm această activitate pentru 
a avea un spaţiu destinat pentru tineret, dar să ne încadrăm în cei 150.000 lei aprobaţi pentru 
această activitate.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Am propus în Comisia Juridică să introducem un articol nou, 
articolul 1 privind aprobarea raportului de evaluare a terenului unde este stipulat şi preţul de 
achiziţie.

Dl. consilier Gyongy Vasile, preşedinte de şedinţă, propune la vot proiectul de hotărâre cu 
modificarea propusă în comisia juridică, în urma votului exprimat au rezultat 15 voturi „pen-
tru”  şi se adoptă: Hotărârea nr. 12 din 28.03.2011 privind aprobarea cumpărării unui teren 
extravilan (intravilan conform P.U.G. Ungheni) în suprafaţă de 2900 mp în vederea extinderii 
bazei sportive.

Punctul 5 al ordinii de zi – Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al 

oraşului Ungheni pe anul 2011 – iniţiator primar Covrig Ioan;
Dl. Gyongy Vasile, preşedinte de şedinţă, solicită preşedinţilor de comisii punctul de ve-

dere al comisiilor: Comisia juridică  – aviz nefavorabil; Comisia economică  – aviz favorabil; 
Comisia socială – aviz nefavorabil

Dl. Avram Florian, şef serviciu financiar contabil: Vreau să cer scuze consilierilor pentru 
faptul că în proiectul de hotărâre propus iniţial s-au strecurat unele greşeli. Deci la şcoală s-au 
redistribuit sumele la cheltuielile de personal şi s-au retras 15.000 lei. La capitolul asistenţă 
socială am primit foarte puţini bani şi drept consecinţă am trecut pe indemnizaţie de însoţitor 
deoarece procedura de redistribuiri de la angajaţi la indemnizaţie a durat, noi trebuie să-i mai 
plătim încă pe lunile februarie şi martie. Suma de 11.000 lei trebuie repartizată la cheltuieli de 
personal de la ajutoare social în numerar. 

Dl. consilier Gyongy Vasile: Aici scrie că se tansferă 1000 lei din trimestrul II în trimestrul 
I, pentru ce sunt aceşti bani?

Dl. Avram Florian: Sunt pentru plata facturilor. La capitolul 51 Poliţia Comunitară sunt 
sume pentru plata contractului cu domnul Alb. La învăţământ trebuie transferaţi bani pentru 
încălzire şi iluminat din trimestrul II în trimestrul I. Practic toate rectificările bugetare propuse 
sunt mutaţii între trimestre. Avem sume alocate pentru deplasări la şcoală.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: La ce se referă aceste deplasări?
Dl. Avram Florian: Este vorba de abonamentele cadrelor didactice care fac naveta.
Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Sunt mai multe sume care se trec la cămine culturale ce chel-

tuieli nu au fost prevăzute şi trebuie făcute în trimestrul I, aşa facturi mari au fost?
Dl. Avram Florian: S-au făcut pentru obiecte de inventar, rafturi pentru haine, pentru veselă 

de fapt s-au făcut reparaţii la ele.
Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Bine, dar dacă nu avem bani nu le facem şi le realizăm doar 

când sunt bani.
Dl Avram Florian: La iluminat public, la alineat 20.01.09 se diminuează trimestrul IV cu 

50.000 lei şi se transferă în trimestrul I în cadrul aceluiaşi alineat, lucrările care se fac la iluminat 
public cu schimbări de lămpi, inclusiv iluminatul de sărbători din 2010.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Nu ştiu ce lucrări s-au făcut, dar oricum încă avem probleme 
cu iluminatul public, nu ştiu în ce măsură se vor rezolva.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: S-au făcut în luna ianuarie lucrări de 17.000 lei, schimbat corpuri 
de iluminat, reparaţii, s-au făcut şi la blocuri, dar trebuie să continue lucrările.

Dl consilier Suciu Ioan Dinu: Dacă scădem din 50.000 lei, cei 17.000 lei care spuneţi că au 
fost făcute lucrări, rezultă că încă se alocă 33.000 lei.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Au fost schimbate becuri în aproape toate localităţile.
D-na consilier Moldovan Crinişoara: Cât costă un corp de iluminat?
Dl. consilier Nyaradi Ioan: Echipat şi montat cam 600 lei cele făcute de ELBA, sunt şi 

turceşti la 400 lei, dar sunt prost făcute şi nu prea ţin.
Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Eu mă refeream strict la cheltuielile acestea şi încă nu sunt 

gata toate zonele nu ştiu dacă ar trebui plătiţi aceşti oameni.
Dl. Avram Florian: Nu se poate face rectificare pentru fiecare cheltuială. Această sumă de 

50.000 lei a fost prinsă pe trimestrul IV din cauza echilibrării bugetului şi acum am facturi de 
plătit şi de aceea solicit transferarea lor, acestea fiind lucruri normale într-o rectificare de buget. 
Practic întreaga instalaţie de Crăciun acum se plăteşte şi sunt problemele curente.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Eu de 4 luni de zile atenţionez că nu funcţionează iluminatul 
în zona blocurilor şi totuşi firma care se ocupă îşi primeşte banii. Ar trebui solicitată şi o garanţie 
asupra executării lucrărilor. Sunt locuri unde becurile nu funcţionează, au intervenit în repetate 
rânduri, dar nu s-a rezolvat situaţia. Ar trebui făcut un contract cu o firmă care să poată rezolva 
promt toate situaţiile apărute.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Au fost cei de la firmă, au verificat, mai trebuia să vină să facă 
unele măsurători undeva există o problemă pe cablu, s-au schimbat becuri au avut utilaj închi-
riat, iar la ora 12.30 au plecat şi de două săptămâni aşteptăm să revină pentru a termina lucrarea.

Dl. Avram Florian: Având în vedere că bugetul a fost diminuat şi numai de la bunuri şi ser-
vicii s-au diminuat opt miliarde, anul trecut nu am avut nici o problemă că am prevăzut sumele 
necesare şi nu a trebuit rectificare, dar acum au fost prevăzuţi bani strict pe cheltuieli şi nici nu 
s-au prevăzut cât ar fi nevoie şi de aceea apar acum sume destul de mici care trebuie mutate 
dintr-un trimestru în altul.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Referitor la iluminatul public în locurile unde se pot urca de pe 
scară se rezolvă mult mai repede. Problemele apar în locurile greu accesibile. Acum urmează 
să se aprobe unele cheltuieli pentru a termina toate lucrările propuse să se schimbe corpurile de 
iluminat să fie mai jos amplasate pentru a putea interveni mai uşor la ele.

Dl. consilier Trif Ioan: Firma respectivă care face întreţinerea iluminatului public a făcut 
lucrări în decembrie care practic trebuiau plătite din bugetul de anul trecut. Fiind sfârşit de 
an, banii nu au mai fost şi astfel ele trebuie plătite din bugetul de anul acesta. Deci dacă nu 
achităm aceste restanţe este normal ca respectiva firmă să nu onoreze alte comenzi de reparaţii 
şi întreţinere.

D-na consilier Moldovan Crinişoara: Referitor la transferarea sumelor din trimestre în tri-
mestre, nu este o greşală deoarece la întocmirea bugetului, când se face echilibrarea lui, sunt 
unele cheltuieli care sunt trecute în partea a doua a anului. Sunt unele probleme la două capitole 
prin care se diminuează pregătirea profesională, deci acolo înseamnă că acei oameni nu pot 
participa la o pregătire profesională din Poliţia Locală.

Dl. Alb Ioan: Dacă îmi permiteţi pot explica situaţia.
Dl. consilier Gyongy Vasile: Deocamdată lăsaţi să termine prezentarea. Poftiţi domnule 

Avram.
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Dl. Avram Ioan: Mai sunt unele plăţi pentru dezăpezire.
Dl. consilier Ionescu Ilie: Referitor la deszăpezire, a-ş dori să ştiu cât s-a plătit, ce drumuri 

au fost curăţate în această iarnă, pentru că am impresia că se alocă nişte bani în mod nejustificat. 
Legat de iluminatul public doresc să se pună becuri în Ungheni câte s-au pus în Vidrasău şi 
Şăuşa.

Dl. Alb Ioan: Conform Legii 155 de înfiinţare şi organizare a Poliţiei Locale menţionează 
că agenţii proveniţi din Poliţia Comunitară pot urma cursurile în termen de 5 ani, iar pentru cei 
noi angajaţi în termen de un an. Suma prevăzută în buget nu ajunge nici pentru un agent, noi 
am prevăzut 5000 lei iar pentru un agent este vorba de 7200 lei. Oricum noi nu avem prevăzuţi 
agenţi pentru ordine publică şi circulaţie deoarece există poliţia orăşenescă.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Legat de deszăpezire pot să vă spun că la Moreşti, Şăuşa şi Un-
gheni, pe str. Mureşului, str. Bazei s-au cheltuit 64.000 lei, pe Vidrasău nu pot să vă comunic nici 
o sumă, această sumă acoperă perioada din decembrie 2010 până în martie 2011.

Dl. consilier Gyongy Vasile: Dar cine s-a ocupat de Vidrasău domnule primar?
Dl. primar Covrig Ioan: Domnul viceprimar.
Dl. consilier Liţ Alexandru: O problemă serioasă legată de Poliţia Locală se intensifică fur-

turile la Vidrasău şi pe satele vecine în Moreşti şi Ungheni acestea erau mult mai reduse când 
aveam Poliţie Comunitară, acum s-au redus efectivele, dar ar trebui să se intensifice controalele 
noaptea pe zona Vidrasău, Moreşti. S-a spart casa parohială, au fost sparte încă două case şi alte 
mărunţişuri. Este foarte greu fără paza asigurată pe sate.

Dl. secretar Sărac Florin: Legat de acest aspect vă informez că prsonalul care este cuprins 
în compartimentul pază nu poate face parte din componenţa Poliţiei Locale sens în care la 
următoarea şedinţă de Consiliu Local vom propune un proiect de hotărâre prin care vom modi-
fica anumite prevederi din H.C.L. nr. 1/2011 şi vor rămâne la Poliţia Locală aşa cum prevede 
O.G. 63 doar 7 poliţişti locali.

D-na consilier Moldovan Crinişoara: Ce vor putea să rezolve aceştia?
Dl. consilier Trif Ioan: Încet se va dovedi că am avut dreptate în tot ce am spus referitor la 

Poliţia Locală. Poliţia Locală, chiar dacă avem pe sate contractul cu firma de pază, eu nu înţeleg 
de ce nu merg şi pe sate cei de la Poliţia Locală, de ce nu intervin, de ce trebuie să vină dimineaţa 
doi poliţişti locali să se plimbe prin Ungheni, nu înţeleg de ce. Mai ales că în Ungheni există şi 
poliţie orăşenescă, de ce nu se face programul în aşa fel ca să fie după-masa şi de noaptea când 
sunt probleme, nu dimineaţa. 

Dl. consilier Liţ Alexandru: La cererea consilierilor se face programarea. Trebuie să facem 
ceva cu aceste furturi.

Dl. consilier Trif Ioan: Degeaba 
ne lamentăm de ce s-a desfiinţat 
serviciul aşa a fost legea, trebuie 
respectată, dar nu înţeleg de ce se 
programează doi poliţişti dimineaţa. 
Trebuie programaţi noaptea şi să 
intevină şi în satele aparţinătoare. 
Toţi acei la care se fură firma de 
pază am înţeles că ar trebui să-i 
despăgubească, are asigurare, vom 
verifica situaţia.

Dl.  Alb Ioan: Pot să vă spun 
că un singur agent este repartizat 
dimineaţa pe raza oraşului Ungheni, 
dar care trebuie să meargă la bancă, 
cu socialul şi astfel se consumă ben-
zina alocată, astfel că pentru tura 
de după-masă şi de noapte nu mai 
rămâne benzină. Nu avem combusti-
bil pentru a patrula. Pe sate mergem 
doar la solicitările telefonice acolo 
unde suntem solicitaţi. Când s-a re-
dus Poliţia Comunitară au rămas 7 agenţi şi aşa şi vor rămâne, atunci din cei 7 rezolvăm prob-
lemele din Ungheni, din cei 7 lucrează 5, doi asigură liberele şi concediile pentru că trebuie dat 
liber având în vedere că orele suplimentare nu se plătesc, şi în aceste condiţii nu sunt mulţumiţi 
pentru zilele de sâmbătă şi duminică, când nu sunt plătiţi suplimentar. Eu am cerut la consti-
tuirea Compartimentului de pază să fie prevăzute mai multe posturi astfel ca să avem câte doi 
agenţi în satele aparţinătoare care actualmente sunt acoperite de firma de pază despre care pot 
afirma că este un insucces. Noi mergem la intervenţie în toate localităţile însă firma de pază nu 
îşi face treaba în mod serios. Trebuie luate măsuri urgente cu privire la această componentă de 
ordine publică deoarece se intensifică actele şi faptele antisociale. Situaţia este alarmantă, dacă 
ne aprobaţi benzină vom intensifica patrularea, dar este limitată şi mai mult de jumătate o folo-
sim pentru problemele Primăriei. 

Dl. consilier Gyongy Vasile: Am înţeles că este activitate şi nu am contestat acest lucru, dar 
dl. consilier Trif s-a referit la alte lucruri.

Dl. consilier Trif Ioan: Noaptea nu este solicitată maşina în interesul primăriei poate even-
tual dimineaţa când nu este cealaltă maşină, în rest maşina Poliţiei Locale poate să patruleze.

Dl. consilier Prodan Victor: Dl. Alb, eu vă dau dreptate, dumneavostră aţi venit cu o propu-
nere că nu aveţi benzină, dar şi colegul nostru are dreptate pentru că ştiţi foarte bine că am avut 
probleme în Vidrasău şi în Moreşti, şi mai ales noaptea. Dar dacă dumnevoastră spuneţi că nu 
este suficientă benzină atunci putem suplimenta benzina şi să putem face faţă, dacă aceasta este 
soluţia. Sau să propunem consilierilor locali trecerea maşini pe gaz care este mai ieftin.

Dl. consilier Liţ Alexandru: Sau să asigurăm patrularea noaptea între orele 02 -04 când de 
obicei acţionează şi elementele infractoare, atunci trebuie insistat prin controale.

Dl. Alb Ioan: Am luat măsuri şi pentru noapte în Ungheni.
Dl. consilier Prodan Victor: Dar ştiţi că în Ungheni nu sunt aşa probleme cum sunt în 

Vidrasău.
Dl. consilier Ionescu Ilie: Deci nu este vorba de benzină, ci este vorba de organizare. La 

Vidrasău se fură între ora 02 şi 04, nu trebuie benzină ca să acoperi acest interval, toată lumea 
ştie cine fură în Vidrasău, dar la oameni le este frică şi chiar poliţiştilor le este frică.

Dl. consilier Găborean Ioan: Diminuarea personalului a dus la creşterea infracţionalităţii. 
Dacă nu suntem lăsaţi să ne organizăm, atunci nu mai avem ce să facem în acest sens. Cei care 
au hotărât diminuarea cheltuielilor cu paza oamenilor şi a bunurilor au vrut să ne dea pe mâna 
hoţilor şi atunci nu avem altă cale decât să ne autoapărăm. Realitatea este că odată cu reducerea 
Poliţiei Comunitare au început să apară aceste probleme deoarece nu erau prea mulţi nici atunci, 
dar reuşeau să ţină sub control situaţia. Noi trebuie să găsim o soluţie să ne apărăm, oare trebuie 
reintrodusă paza obştească pe sate cu voluntari sau plătiţi de oameni, ceva trebuie făcut.

Dl. consilier Gyongy Vasile: Dar dumneavostră aveţi pază în Cerghid.
Dl. consilier Găborean Ioan: Eu nu am văzut nici o pază.
Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Susţin toate propunerile exprimate de colegi cu un singur 

punct trebuie să sprijinim Poliţia Locală, atâta cât mai există, şi să mai punem ceva la benzină, 
să facă un grafic, să propunem de la pregătirea profesională sau din altă parte putem lua de la 
Poliţia oraşului.

Dl. Avram Florian: Nu prea putem suplimenta pentru că este normat un consum pe fiecare 
autoturism.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Propun ca pentru şedinţa următoare dl. Alb să vină cu un plan de 
măsuri contra furturilor, cu programarea personalului, colaborarea cu Poliţia orăşenească, firma 
de pază şi vom analiza ce soluţii se pot adopta.

Dl. consilier Trif Ioan: Să fie invitaţi şi cei de la firma de pază şi Poliţia oraşului Ungheni şi 
stabilit în concret un plan de acţiune comun.

D-na consilier Moldovan Crinişoara: Câţi angajaţi mai are firma de pază?
Dl. consilier Trif Ioan: Nu ştiu.
Dl. consilier Nyaradi Ioan: Referitor la dezăpezire pot să vă spun situaţia exactă, dar referi-

tor la Vidrasău nu pot să ştiu că nu am fost implicat, au mers cu factura la contabilitate.
D-na consilier Moldovan Crinişoara: Poate era mult mai bine ca încă de la început în 

organigramă să se prevadă mai multe posturi la Compartimentul de pază, pentru că se pare că 
nici firma de pază nu face faţă şi costurile sunt mult mai mari.

Dl. consilier Gyongy Vasile: O să vedem dacă în contractul cu firma de pază se specifică 
ceva referitor la recuperarea furturilor, despăgubiri date cetăţenilor. Propun să revenim la or-
dinea de zi, la punctul nr. 5, iar la Diverse o să continuăm discuţia referitoare la pază. După cum 
ştiu s-a semnat contractul cu firma de pază, dar nu ştiu dacă era legal pentru că la semnare firma 
de pază avea conturile blocate de finanţe. Nu ştiu cât este de real, vom verifica dacă s-a putut 
semna contractul, dacă s-a semnat legal şi cine a fost la semnarea contractului cu firma de pază.  

Dl. consilier Gyongy Vasile preşedinte de şedinţă propune la vot proiectul de hotărâre, în 
urma votului exprimat au rezultat 9 voturi „pentru”, 6 „abţineri” (consilieri Gyongy Vasile, 
Prodan Victor, Trif Ioan, Chirilă Otilia, Ionescu Ilie şi Suciu Ioan Dinu)  şi se adoptă: Hotărârea 
nr. 13 din 28.03.2011 privind rectificarea bugetului local al oraşului Ungheni pe anul 2011.

Punctul 5 al ordinii de zi – Diverse
1. Cererea nr. 15898 din 09.03.2011 a Bisericii Penticostale „BETEL” din localitatea 

Moreşti, care în numele a 50 de persoane solicită atribuirea unei suprafeţe de 500 mp teren 
pentru construirea unei bisericii şi o altă suprafaţă de teren pentru amenajare cimitir, precum şi 
sprijin financiar.

Cererea a fost discutată şi analizată în Compartimentul Fond Funciar din cadrul Primăriei 
oraşului Ungheni rezultând că în acest moment Oraşul Ungheni deţine suprafeţe de teren agri-
col cu destinaţia păşune, teren care face parte din domeniul privat al oraşului Ungheni, iar în 
intravilanul satului Moreşti nu deţine terenuri pentru a fi atribuite pentru construirea de biserici.

Dl. consilier Trif Ioan: La Moreşti nu este biserică Penticostală?
Dl. consilier Botoş Iacob Dorinel: Nu doar de sâmbăta.  

Dl. consilier Gyongy Vasile: Ce 
fel de oameni sunt aceşti?

Dl. Lingurar, reprezentantul bi-
serici: Sunt oameni care s-au întors 
la credinţă.

Dl. primar Covrig Ioan: Mâine 
dimineaţă să veniţi la Primărie să 
discutăm problema şi să găsim o 
soluţie.

Dl. consilier Şerban Petru (PSD): 
Am fost cu dl. Platon, cu d-na Moldo-
van şi cu dl. Lingurar şi acolo unde au 
cerut nu se poate că este privat şi alt 
amplasamnet nu am găsit.

2. Dl. Alb: O să prezentăm un 
plan pentru situaţia infracţională 
semnalată şi vom lua măsurile nece-
sare inclusiv a celor din Comparti-
mentul pază.

3. Cererea nr. 16052 din 
17.03.2011 a domnului Aldea Du-
mitru prin care solicită clarificarea 
situaţiei juridice a unui teren în-

vecinat cu proprietatea dânsului. Se constată că nu este  de competenţa Consiliului Local.
4. Cererea nr. 18527 din 08.12.2010 prin care domnul Oltean Ioan solicită Consiliului Local 

un drept de trecere prin păşunea de la Recea spre proprietatea dânsului.
Dl. consilier Prodan Victor: Propun să-l ajutăm, că nu se vinde din păşune fiind vorba doar 

de un drept de trecere.
D-na consilier Chirilă Otilia: Atunci vreau şi eu o cale de acces care mi-a fost închisă. 
Dl. consilier Gyulai Jozsef: Sunt de acord ca omul să primescă acest drept, dar ulterior, dacă 

se va pune problema vânzării păşunii el nu va mai recunoaşte situaţia. Nici eu nu mai am cale 
de acces pentru terenurile situate în spatele asociaţiei, am avut o cale de acces, dar a fost închisă 
şi este vorba de 10-15 ha de teren acolo. Am avut o solicitare în Consiliul Local să fie luate 
măsuri pentru pescăria din spatele complexului Darina, deoarece apa curge şi inundă terenurile. 
Vreau să mai semnalez faptul că s-a făcut un şanţ (pod Buta pe vale), acesta s-a surpat şi toată 
apa se scurge pe pământurile cetăţenilor. Ar trebui sesizată firma care a făcut lucrarea pentru 
remedierea situaţiei. Revin la o solicitare mai veche: nu s-a rezolvat capacul de canal din faţa 
bisericii.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Propun ca până la vânzare să i se dea o cale de acces.
Dl. consilier Gyulai Jozsef: Să i se aprobe verbal că apoi o să susţină că este a lui.
Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Domnule primar, vă rog să ne spuneţi când va fi gata capela 

(casa mortuară)?
Dl. primar Covrig Ioan: Când vor fi alocaţi bani la biserici.
Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Doresc să-mi spuneţi ce destinaţie are fosta centrală termică 

şi spaţiul împrejmuitor, vreau să ştiu dacă se poate da o destinaţie şi care este situaţia juridică a 
terenului pentru a pregăti un proiect. Am propus din 2008-2009 un parc de joacă la blocul ANL, 
iniţial nu am avut spaţiu, acum este spaţiu, vreau să ştiu dacă este semnat contractul?

Dl. primar Covrig Ioan: Este semnat contractul, săptămâna aceasta se face.
Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: În ce perioadă se va rezolva situaţia iluminatului public în 

zona blocurilor.
Dl. consilier Botoş Iacob Dorinel: Drumul de la bază acolo este un mare pericol din punct 

de vedere al circulaţiei.
Dl. consilier Ionescu Ilie: Aceeaşi problemă este şi în faţă la Primărie.
Dl. Avram Florian: Dacă tot plătim piatră să punem piatră.
Dl. consilier Trif Ioan: Ar trebui asfaltat.
Dl. consilier Gyongy Vasile: Ce facem cu familia Silaghi de la Moară? Şi am observat că se 

face trotuar din pavaj. Câţi bani sunt alocaţi?
Dl. primar Covrig Ioan: 60.000 lei, şi se face până la capelă.
Dl. consilier Gyongy Vasile: Dacă nu luăm acel stâlp din mijlocul trotuarului o să vină de la 

televiziune şi ne facem de râs.
Fiind epuizate toate subiectele de pe ordinea de zi se declară şedinţa închisă.  

	 Preşedinte de şedinţă,				   Secretar,
	      Gyongy Vasile     			            Sărac Florin
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Măsuri principale de apărare împotriva incendiilor premergătoare şi 
pe perioada desfăşurării manifestărilor religioase cu public numeros
1. Accesul credincioşilor în incinta lăcaşului de cult se permite în limita capacităţii bisericii, în scopul evitării producerii de accidente.
2. Se menţin uşile de acces/evacuare în poziţie deschisă, în mod obligatoriu, pe timpul slujbelor religioase cu public numeros. în condiţiile unui număr foarte mare de participanţi se recomandă 
organizarea slujbelor religioase în aer liber.
3. Parcarea autoturismelor persoanelor care participă la slujbele religioase cu public numeros ori a autocarelor şi microbuzelor se face astfel încât să nu se blocheze căile de acces pentru autospe-
cialele de intervenţie ale serviciilor profesioniste ori voluntare pentru situaţii de urgenţă la un eventual incendiu.
4. Se asigură supravegherea sobelor şi a celorlalte mijloace de încălzire cu/fără acumulare de căldură, din lăcaşul de cult, pe tot timpul funcţionării şi se întrerupe alimentarea acestora înainte de 
începerea slujbelor religioase.
5. Mijloacele  de încălzire se amplasează la  distanţe  de siguranţă faţă  de elementele de construcţie, decorurile sau mobilierul combustibile.
6. Se asigură întreţinerea corespunzătoare, verificarea perodică şi remedierea tuturor defecţiunilor de la instalaţiile electrice, sistemele de încălzire utilizate, aparatele de preparat şi încălzit hrană 
şi coşurile de fum, de către personal autorizat.
7. Se asigură amenajarea unor locuri speciale pentru depunerea lumânărilor aprinse, în timpul slujbelor religioase, în exteriorul lăcaşului de cult şi la distanţe de siguranţă faţă de construcţii, 
vegetaţie, arbori etc, de preferinţă în tăvi metalice umplute cu nisip şi se supraveghează pe toată durata menţinerii aprinse a acestora. 
8. Pe timpul desfăşurării slujbelor religioase cu public numeros se evacuează, din interiorul lăcaşului de cult, covoarele, mochetele, scaunele şi băncile nefixate ferm de pardoseală.
9. Se instruiesc persoanele cazate în spaţiile destinate primirii oaspeţilor sau în căminele de bătrâni din incinta mănăstirilor sau aparţinând de acestea, precum şi persoanele cu sarcini de supra-
veghere, pentru cunoaşterea şi respectarea regulilor de prevenire a incendiilor la exploatarea mijloacelor de încălzire, a instalaţiilor electrice, a sistemului existent de alarmare în caz de incendiu, 
utilizarea fccului deschis cât şi privind interdicţia fumatului.
În cazul producerii unui incendiu, se acţionează de urgenţă pentru: evacuarea tuturor ocupanţilor clădirii precum şi a bunurilor importante adăpostite, în ordinea valorii; anunţarea incendiului la 
numărul de apel unic 112; stingerea incendiului cu mijloacele de primă intervenţie

Compartiment SSM-PSI, Insp. Porime Sorin

HRISTOS A ÎNVIAT!
În Noaptea Învierii, cu lumânări aprinse şi sufle-
tul curat, să ne rugăm pentru iertarea păcatelor şi 
regăsirea speranţei. Sărbătorile de Paşte să ne aducă 
numai bucurii, sănătate şi multă fericire. Bătaia clo-
potelor să anunţe o lume mai bună în care să găsim 
din plin tot ceea ce ne dorim.

Sărbători fericite!
     Primar								        Viceprimar
Ioan COVRIG				       	              Ioan NYARADI

Consilierii locali: Botoş Iacob Dorinel, Chirilă Otilia, Fechete 
Ioan, Găborean Ioan, Prodan Victor, Gyongy Vasile, Gyulai 
Jozsef, Liţ Alexandru, Suciu Ioan Dinu, Ionescu Ilie, Şerban 
Petru Tica, Moldovan Crinişoara, Şerban Petru, Trif Ioan.

America de Nord
Familiile americane se adună sâmbăta dinaintea zilei de Paşte şi încondeiază 
ouăle. Potrivit tradiţiei, Iepuraşul de Paşti va lăsa fiecărei familii cu copii, 
câte un coş de Paşti, plin cu ouă de ciocolată şi alte bunătăţi pentru fiecare 
copil din casă. Unele familii organizează adevărate “vânători de comori”, 
copiii pornind în căutarea ouălor de ciocolată aduse de iepuraş.

Franţa
Încă de la începutul acestei sărbători, întraga ţară este cuprinsă de euforie. 
Toate magazinele şi sediile comerciale sunt împodobite cu iepuraşi, pui, 
clopote şi peşti din ciocolată. Principala diferenţă faţă de celelalte ţări eu-
ropene, sunt peştii care înlocuiesc iepuraşul. Peştii francezi de Paşte poartă 
denumirea de “Peşti de aprilie”. O altă tradiţie importantă în Franţa este 
denumită “Clopotele zburătoare”. Catolicii francezi cred că în Vinerea 
Mare toate clopotele zboară la Vatican, întorcându-se în prima zi de Paşte, 
aducând cu ele o mulţime de ouă de ciocolată. Respectând această tradiţie, 
clopotele nu mai bat din Vinerea Mare şi până în prima zi de Paşte.

Suedia
Săptămâna Mare începe cu Duminica floriilor, pentru a celebra intrarea lui 
Iisus în Ierusalim. Oamenii obişnuiesc să ducă la biserică crengi de salcie, 
care ţin locul celor de laur. Există şi superstiţii legate de această perioadă: 
se crede că vrăjitoarele au o putere deosebită acum, în special cele de magie 
neagră. Cu o zi înainte de Paşte, băieţii şi fetele se îmbracă în vrăjitoare şi 
merg la vecini cărora le lasă vederi de Paşte, pentru care primesc bani sau 
dulciuri. 

Grecia
În Grecia se organizează numerose evenimente de celebrare a Paştelor, eveni-
mente de la care nu pot lipsi ingredientele specifice: miel, pâine, ouă şi salate. 
Există obiceiul ca oamenii să plece de la biserică ţinând în mână lumânarea 
aprinsă. Se spune că lumina aduce noroc dacă nu se stinge până acasă. În 
aceste zile se mănâncă o pâine specială, numită pâinea lui Iisus. În centrul 
pâinii este marcată o cruce, iar pe margini sunt ornamente sub formă de ouă.

Poate că sărbătorile trebuie 
întâmpinate aşa cum ne obişnuisem pe 
vre-muri, cu nerăbdare, cu pregătiri, 
cu bucurie. Am dorit o mică schim-
bare, ştiind că lucrurile importante 
se înfăptuiesc adeseori cu paşi mici. 
Astăzi mă voi referi la localitatea Un-
gheni, unde, cu ajutorul persoanelor 
beneficiare ale ajutorului social, am 
reuşit să curăţăm şi să revopsim gar-
dul protector. Acesta a fost vopsit pe o 
distanţă considerabilă, de la intrarea în 
localitate şi până spre ieşirea spre aero-
port, respectiv Cerghizel. Cele 1175 de 
elemente din care este construit gardul 
pe o lungime de 1760 de metri au fost 
repartizate la un număr de 34 de per-
soane, în funcţie de numărul de ore 
pe care trebuiau să le presteze în luna 
aprilie. Această repartizare a fost făcută pentru a-i responsabiliza asupra calităţii muncii efectuate, dar şi pentru un 
control mai uşor şi riguros din partea mea şi a domnului Căprar Nicu (cel care m-a ajutat în acest demers). Un alt 
beneficiu a fost posibilitatea de a-i evidenţia pe cei mai serioşi, pe cei care au efectuat lucrări de calitate.

Doresc să remarc faptul că toţi s-au implicat, au încercat să execute lucrarea cât mai bine, după cunoştinţele şi 
aptitudinile pe care le au. Dintre “fruntaşi” i-aş aminti pe Kovacs Ludovic, Căluţ Solomon, Căluţ Ioan, Sabău Do-
rinel, Sabău Jolan, Racz Ioan,Varga Iosif, Furezses Demeter, Pusi Iuliana, Pusi Florin, Raţ Francisc, Maco Ileana. 
Poate cel mai mare câştig a fost munca efectuată în beneficiul comunităţii precum şi faptul că au dovedit că pot 
munci bine dacă există organizare. Nu în ultimul rând trebuie amintit faptul că în acest mod s-a înregistrat o econo-
mie de cca 30.000 Ron la bugetul local, cheltuielile directe vizând doar achiziţionarea materialelor şi economisind 
în acest fel costul manoperei sau al tva-ului.

În final aş vrea să le mulţumesc tuturor pentru implicare şi responsabilitate şi să le urez, din partea mea şi a 
colegilor mei “Paşte Fericit”.

Kellemes Hứsvèti Ünnepeket kívánunk tisztelt olvasóközönsègünknek.

Tableta viceprimarului		     			                 Ioan NYARADI

“Lucrurile importante se înfăptuiesc adeseori cu paşi 
mici”

Paştele pe glob
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Picătura de apă, picătura de 
viaţă

     

 Moto:
    „Toată lumea se întreabă cât costă învăţarea, nimeni nu se întrebă cât costă neînvăţarea.” (Grigore Moisil)
	

23 martie 2011. Ne aflăm în a treia zi de sărbătoare a primăverii calendaristice. Sărbătoare de 
minte, conştiinţă  şi suflet la Casa de Cultură a Oraşului Ungheni. Elevii Şcolii Generale „Emil Drăgan” 
au chemat comunitatea oraşului la a sărbători împreună Ziua  Apei, zi sărbătorită la nivel planetar la 
22 martie, dar care trebuie să devină o sărbătoare permanentă a conştiinţei noastre. Un comportament 
responsabil, ecologic este rezultatul unei conştiinţe ecologice, iar drumul spre formarea acesteia este 
lung şi anevoios, el trebuie să înceapă de la cea mai fragedă vârstă. Asta au înţeles şi iniţiatoarele 
amplului proiect intitulat „ Natura - mediul în care creştem”, proiect din care face parte şi activitatea 
de astăzi. Este un proiect de parteneriat între şcoala noastră, Şcoala  Generală „ Emil Drăgan” din 
Ungheni, prin d-nele prof. Minodora –Nadia Iernuţan şi prof. Ana-Monica Mureşan, directorul şcolii,  
şi Grupul Şcolar „Emil Dandea” din Tg. Mureş, reprezentat de prof.-director Anca Turc. Acest proiect 
de educaţie ecologică, îşi propune implicarea grupurilor ţintă din unităţile de învăţământ partenere în 
activităţi de iniţiere în domeniul ecologiei şi protecţiei mediului. Activităţile propuse în cadrul proiectului 
au caracter aplicativ, prin ele elevii pot descoperi curiozităţi ale naturii, importanţa regulilor naturale, 
impactul activităţilor umane asupra relaţiilor ecosistemelor. Punctul de plecare al acestui demers edu-
cativ vizează optica privind nevoia implicării fiecăruia dintre noi în soluţionarea problemelor legate de 
sănătatea mediului. Iar pentru a exista implicare trebuie să existe responsabilitate.

Activitatea de astăzi, desfăşurată sub egida Zile Mondiale a Apei şi având ca partener autor-
izat şi competent Administraţia 
Bazinală a Apei Mureş, sponso-
rii şi sfătuitorii noştri, a avut  ca 
scop în primul rând acela de a 
atrage atenţia încă o dată elevilor 
şi întregii comunităţi asupra fap-
tului că poluarea apei afectează 
calitatea vieţii la nivel planetar, 
deci şi a noastră,  a tuturor şi a 
ne responsabiliza în acest sens. 
Una dintre cauzele poluării sunt 
deşeurile şi reziduurile menajere. 
Unora dintre  acestea, peturi, 
pungi de plastic, nefiind produse 
biodegradabile, le sunt necesari 
sute de ani pentru a se dezintegra. „Boboceii primăverii” de la grădiniţa şcolii noastre, au demonstrat 
într-o manieră originală, inedită, ce se poate face din aceste deşeuri, cum pot fi ele refolosite într-un 
mod sănătos şi în acelaşi timp atractiv. Au confecţionat sub îndrumarea priceputelor şi inimoaselor lor 

educatoare obiecte ingenioase, utile şi 
plăcute vederii, pe care le-au expus pe 
scena casei de cultură, martore tăcute 
ale întregii activităţi, dar cu un mesaj 
clar: „Aşa şi aici  le este locul şi nu pe 
malul apei sau în locuri publice!” De 
asemenea au pregătit şi o paradă a cos-
tumelor confecţionate din deşeuri, mate-
riale reciclabile, moment de un farmec 
deosebit prin modul în  care micuţii şi-au 
luat rolul în serios, acela de actori ai sce-
nei, dar şi de mesageri ai unui compor-
tament ecologic. 

Pentru a-şi demonstra cunoştinţele care stau la baza formării unor deprinderi şi atitudini ecologice, 
elevii claselor V-VIII s-au întrecut într-un concurs tematic interdisciplinar intitulat „Picătura de apă, 
picătura de viaţă”.  La el au participat 5 echipaje heterogene, de câte 4 membri. Concursul a cuprins 
patru tipuri de itemi: întrebări cu alegere simplă a variantei corecte de răspuns, analiză pe text şi iden-
tificarea fenomenului conţinut, dezbatere-interpretare şi creaţie.

Interesante au fost sloganurile create de elevi, cum ar fi: „Apa este ca aripile unei păsări: viaţa nu îşi 
poate începe zborul fără ea”. Interesante au fost şi catrenele create pornind de la cuvintele cheie „apă”, 
„viaţă”, „sănătate”: „Apa-i 
sfântă pe pământ/Fără 
ea viaţă n-ar fi,/Totul ar 
fi un deşert,/Sănătatea-
ar suferi…”  Sau: „APA 
este VIAŢA,/ Ea ne dă 
speranţa/De-a putea trăi/
Şi SĂNĂTOŞI a fi.”

Mesajul activităţii a 
fost permanent susţinut 
şi de proiectarea pe un 
ecran a unor filme edu-
cative, despre apă şi 
importanţa ei, despre 
pericolul pe care polu-
area îl reprezintă pentru 
sănătatea planetei şi, implicit, pentru viaţa noastră şi a urmaşilor noştri.

Activitatea desfăşurată la casa de cultură a oraşului s-a continuat cu aplicaţii practice pe teren: 
acţiune de ecologizare a malului pârâului Ungheni, efectuată de un număr de 50 elevi de la şcoala 
noastră, alături de profesorii lor, precum şi determinarea bio-chimică a probelor de apă luate din acest 
pârâu realizată de elevi ai Grupului şcolar „ Emil Dandea” din Tg. Mureş.	

Activitatea noastră s-a bucurat de sprijinul partenerilor noştri sociali prin reprezentanţii Primăriei şi 
a Consiliului Local, d-nii Nyaradi Ioan, viceprimarul oraşului, şi ing. Moldovan Ioan. Întreaga activitate, 
în special partea a doua a ei, cea practică pe teren, nu ar fi fost posibilă fără implicarea Administraţiei 
Bazinale de Apă Mureş, reprezentată la activitate de d-nul director Giurgea Teodor, alături de  d-nii 
Fokt Călin şi Pătraşcu Ovidiu.

Bine gândită, bine organizată, cu responsabilitate,  dragoste şi grijă pentru copil, pentru ceea ce 
înseamnă   educaţia în viaţa socială, activitatea de astăzi a avut un impact mult mai mare asupra ele-
vilor decât ar fi avut orice lecţie de specialitate sau de dirigenţie, desfăşurată într-o sală de clasă. Toţi 
cei prezenţi au înţeles că este nevoie de implicare, că acţiunile noastre pot să aibă finalitatea dorită, că 
fiecare picătură de apă reprezintă o picătură de viaţă şi, deci, trebuie să o preţuim. După cum spunea 
H.T. Odum „Omul nu este şi nu va putea fi niciodată un stăpân al naturii, ci un partener înţelept al ei.”  
	

Prof. Olimpia Nedelea
                Şcoala Generală „ Emil Drăgan” Ungheni

Ne mândrim cu ei!
Cangurul Lingvist, concurs de cultură generală care a avut loc pe 

plan internaţional în data de 26 Ianuarie 2011 s-a desfăşurat şi în acest 
an la Şcoala Generală „Emil Drăgan”, continuând tradiţia de anul 
trecut, tradiţie pe care dorim să o ducem mai departe. Şcoala noastră 
este hotărâtă să ducă acest concurs cât mai departe, datorită elevilor 
minunaţi care sunt mereu dornici să afle lucruri noi, mai ales în limba 
engleză. 

Ca şi cadru didactic trebuie să recunosc faptul că sunt foarte mândră 
de realizările tuturor celor 25 de elevi participanţi, dar în mod deosebit 
de primii trei clasaţi, care au fost răsplătiţi chiar de către organizatori 
cu diplome speciale şi cărţi în limba engleză. Aceştia sunt cei 25 de 
elevi participanţi: Chirilă Paul - clasa a III-a A, Creţ Ciprian - clasa a 
III-a A, Făgăraş Diana - clasa a III-a A, Fux Bogdan - clasa a III-a A, 
Păiş Marian - clasa a III-a A, Pop Alexandra - clasa a III-a A, Săcărea 
Cătălin - clasa a III-a A, Vintilă Reka - clasa a III-a A, Man Marian - 
clasa a III-a B, Şerban Cosmin - clasa a III-a B, Aldea Paul - clasa a 
IV-a A, Bartiş Florin - clasa a IV-a A, Berţia Dariana - clasa a IV-a A, 
Henteş Laurenţiu - clasa a IV-a A, Ignat Oana - clasa a IV-a A, Orban 
Daria - clasa a IV-a A, Păcurar Carina - clasa a IV-a A, Sabău Paula - 
clasa a IV-a A, Szasz Adrian - clasa a IV-a A, Ştefan Andrada - clasa 
a IV-a A, Şuteu Cătălin - clasa a IV-a A, Ciotloş Maria - clasa a IV-a 
B, Crişan Alexandra - clasa a IV-a B, Orban Darius - clasa a IV-a B, 

Stoica Ramona - clasa a IV-a B.
Să nu uităm de cei trei „medaliaţi”: Şuteu Cătălin - 91, 50 puncte, Aldea 
Paul - 87,75 puncte şi Sabău Paula Claudia - 77, 75 puncte, toţi sunt 
elevi în clasa a IV-a A şi fac parte din categoria elevilor sârguincioşi, 
conştiincioşi şi foarte ambiţioşi.  

Organizator, prof. drd. Romelia Popp

Gânduri de primăvară…
Prof. drd. Romelia Popp

Aprilie...trebuie să ne gândim foarte bine: am fost cuminţi, buni 
şi respectuoşi cu toată lumea? Altfel, Iepuraşul nostru drag nu ne mai 
vizitează... Cine este de fapt acest Iepuraş? Cred că reprezintă tot ceea 
ce ne dorim noi la un moment dat: să fim mai buni, să îi ajutăm pe 
cei care au nevoie de ajutorul nostru, dar poate sunt prea mândri să 
îl ceară, să ne îndeplinim toate sarcinile de la şcoală, serviciu şi nu în 
ultimul rând de acasă cu promptitudine şi cu bună dispoziţie, atât cât 
este omeneşte posibil...

Să nu uităm de însemnătatea religioasă a acestei luni: Învierea lui 
Iisus Hristos, bucuria noastră că Domnul s-a întors să ne mântuiască 
de toate păcatele noastre. Să fim deci bucuroşi şi să cinstim cum se 
cuvine această sărbătoare creştină: să păstrăm datinile din străbuni, să 
fim curaţi atât trupeşte cât şi sufleteşte, să încercăm să fim mai buni, în 
primul rând cu noi înşine, apoi şi cu cei din jurul nostru!

Să ne bucurăm de această sărbătoare care îi reuneşte pe toţi mem-
brii familiei în jurul unei mese îmbelşugate pregătită cu multă trudă şi 
dragoste! Să nu uităm să fim aproape de toţi cei dragi sufletului nostru 
şi să încercăm să îi ajutăm pe cei mai puţin norocoşi decât noi

Hristos a Înviat!
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 HOTĂRÂREA nr. 9 
din 28.03.2011

privind aprobarea aderarii unor unităti admin-
istrativ teritoriale la Asociaţia de Dezvoltare 
Intercomunitară AQUA INVEST MUREŞ
	

Consiliul Local al oraşului Ungheni întrunit în 
şedinţă ordinară în data de 24.11.2010,

Văzând expunerea de motive nr. 
7417/18.11.2020, întocmită de primar Covrig Ioan 
şi Raportul nr. 7418/18.11.2010, întocmit de Nyara-
di Ioan, privind aprobarea aderării unor unităţi ad-
ministrativ teritoriale la Asociaţia de Dezvoltare 
Intercomunitară AQUA INVEST MUREŞ,

Având în vedere prevederile art. 8, alin.(2), lit. 
c şi art. 10 din Legea nr. 51/2006 a serviciilor co-
munitare de unitaţi publice şi ale art.10 din Legea 
nr.241/2006 privind serviciul de alimentare cu apă 
si canalizare,

Având în vedere prevederile art.13 din Statutul 
Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară AQUA 
INVEST MUREŞ,

Având în vedere prevederile art. 11, art.36 alin. 
(2) lit. e) si alin. (7) lit. c),din Legea nr.215/2001,   

HOTĂRĂŞTE :

Art.1. Se încuviinţează aderarea la Asociaţia de Dez-
voltare Intercomunitară AQUA INVEST MUREŞ a 
următoarelor unităţi administrativ teritoriale: co-
munele Bogata, Glodeni şi Solovăstru din judeţul 
Mureş.
Art.2. Se mandatează doamna Lokodi Edita 
Emoke, Preşedintele Asociaţiei de Dezvoltare 
Intercomunitară AQUA INVEST MUREŞ, pentru a 
vota în cadrul Adunării în sensul celor menţionate 
în articolul 1şi a semna Actul adiţional constitutiv 
al Asociaţiei.
Art.3. Prezenta hotărâre se comunică Asociaţiei 
de Dezvoltare Intercomunitară AQUA INVEST 
MUREŞ.
 
Preşedinte de şedinţă, 	 Aviz de legalitate
     Găborean Ioan               Secretar, Sărac Florin

Prezenta hotărâre s-a adoptat 
cu 15 voturi “pentru”.

ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL AL ORAŞULUI UNGHENI

HOTĂRÂREA nr. 10
din 28.03.2011

privind aplicarea la nivelul oraşului Ungheni a Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările şi completările ulterioare

Consiliul Local al oraşului Ungheni :
Având în vedere: - expunerea de motive a primarului Ungheni, înregistrată sub nr. 1360/18.03.2011 prin care se propune aprobarea la nivelul oraşului 
Ungheni,a veniturilor potenţiale care se pot obţine din valorificarea bunurilor ce depăşesc cantitativ categoriile de bunuri considerate de strictă necesi-
tate pentru nevoile unei familii.
- raportul nr. 1361/18.03.2011 al Compartimentului de Asistenţă Socială a oraşului Ungheni, precum şi avizele comisiilor de specialitate ale Consili-
ului Local al Oraşului Ungheni;
- prevederile Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările şi completările ulterioare;
- prevederile art.18,alin(1)lit.d art. 22, din Normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, apro-
bate prin Hotărârea Guvernului nr.50/2011.  
În temeiul art.36, alin. (1) şi (2), lit.d) şi alin. ( 6), lit.a-2), art. 49, alin. (1) şi art.115, alin. (1), lit.b) din Legea nr. 215/2001 a administraţiei publice 
locală, republicată, cu modificările şi completările ulterioare,

H O T Ă R Ă Ş T E :

Art.1.- Se aprobă veniturile potenţiale care se pot obţine din valorificarea bunurilor ce depăşesc cantitativ categoriile de bunuri considerate de strictă 
necesitate pentru nevoile unei familii, venituri prevăzute în anexa nr.1.
Art.2.-Se stabilesc propriile venituri suplimentare de evaluare a veniturilor potentiale venituri prevazute in anexa nr.2.

	 Preşedinte de şedinţă,								        Aviz de legalitate,
	       Gyongy Vasile					                			               Secretar Sărac Florin

Prezenta hotărâre s-a adoptat cu 14 voturi “pentru”.

ROMÂNIA
JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL AL ORAŞULUI UNGHENI

H O T Ă R Â R E A nr. 11
Din 28.03.2011

privind aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a aparatului de specialitate al primarului oraşului Ungheni 2011
Consiliul Local al oraşului Ungheni, 

Având în vedere:
- expunerea de motive a primarului Ungheni, înregistrată sub nr. 1362/18.03.2011 prin care se propune aprobarea Regulamentului de organizare şi 
funcţionare a aparatului de specialitate al primarului oraşului Ungheni,
- raportul nr. 1363/18.03.2011 al Secretarului oraşului Ungheni, 
	 - prevederile art. 257 din Legea nr. 53/2003 privind Codul Muncii,
În temeiul art.36, alin. (3), lit.”b”, art. 45, alin. (1) din Legea nr. 215/2001 a administraţiei publice locală, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare,

HOTĂRĂŞTE :
Art.1. Se aprobă Regulamentul de organizare şi funcţionare a aparatului de specialitate al primarului oraşului Ungheni 2011, conform Anexei nr. 1, 
care face parte integrantă din przenta hotîrâre.

		  Preşedinte de şedinţă,					                          Aviz de legalitate,
		        Gyongy Vasile					                                       Secretar Sărac Florin

Prezenta hotărâre s-a adoptat cu 13 voturi “pentru”

R O M Â N I A
JUDEŢUL MUREŞ				  
CONSILIUL LOCAL AL ORAŞULUI UNGHENI

HOTĂRÂREA nr. 12
Din 28.03.2011

privind aprobarea cumpărării unui teren ex-
travilan (intravilan conform P.U.G. Ungheni) în 
suprafaţă de 2900 mp în vederea extinderii bazei 

sportive 

Consiliul Local al oraşului Ungheni,
Vazând expunerea de motive nr. 1466/24.03.2011 

a Primarului oraşului Ungheni şi raportul nr. 
1467/24.03.2011 întocmit de ing. Platon Mihail,

Analizând planul situaţiei privind terenul propus 
a fi cumpărat, 

In temeiul art. 36, alin. 4, lit. “d” si alin. 9, art. 
45, alin. 2, lit. “a” Legii nr.215/2001, privind admin-
istratia publica locala,republicată,

HOTĂRĂŞTE :

Art.1. Se aprobă Raportul de evaluare nr. 
27/18.02.2011, întocmit de S.C. Evex Consult 
S.R.L. Tg.Mureş.
Art.2. (1) Aprobarea cumpărării de către Consiliul 
Local al oraşului Ungheni în numele şi pentru oraşul 
Ungheni, a unui teren extravilan (intravilan conform 
P.U.G. Ungheni) în suprafaţă de 2900 mp, propri-
etatea domnului Lazăr P. Petru, identificat prin C.F. 
nr. 50988, la preţul de 150.000 lei.
(2) Cumpărarea terenului se va face în condiţiile 
dreptului comun.
Art.3. Mandatarea primarului oraşului Ungheni pen-
tru semnarea contractului de vânzare-cumpărare în 
formă autentică.
	    					  
Preşedinte de şedinţă,
Gyongy Vasile

Aviz de legalitate,
Secretar Sărac Florin

Prezenta hotărâre s-a adoptat 
cu 15 voturi “pentru”

ROMÂNIA
JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL AL ORAŞULUI UNGHENI

 HOTARAREA nr. 13
Din 28.03.2011 

privind rectificarea bugetului local al orasului Ungheni pe anul 2011
Consiliul Local al oraşului Ungheni,  judeţul Mureş,
Având în vedere expunerea de motive nr.1463 din 24.03.2011 întocmită de primarul oraşului Ungheni, raportul de specialitate nr. 1464 din 
24.03.2011 întocmit de Biroul financir-contabil,
În conformitate cu prevederile art. 19, alin. (2) din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare,
În temeiul art. 63, alin.(4), lit.”a” şi art. 45, alin.(2) lit “a” alin.(6) din Legea 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare,

HOTĂRĂŞTE :

Art.l Aprobarea rectificării bugetului local al oraşului Ungheni cu suma de 15.000 lei la venituri şi cheltuieli, după cum urmează:
	
	 Venituri;

	
	 Cheltuieli;	
    Capitolul 65.02 -Învăţământ
         Paragraful 65.02.03.02 
    Învăţământ preşcolar şi primar

Art.2 Virarea de credite bugetare în cadrul aceluiaşi capitol, între alineate şi între trimestre după cum urmează:
	 Cap 68.02 Asistenţa socială în caz de invaliditate: - titlul 57. Ajutoare sociale în numerar se diminuează cu suma de  11.000 lei şi se virează 
în cadrul aceluiaşi capitol la titlul 10. Cheltuieli de personal.
	 Cap 51.02 Autorităţi: la alin 20.01.09 se diminuează trim II cu 1.000 lei şi transferă în trim.I în cadrul aceluiaşi alineat
	 Cap 61.02.Poliţia Comunitară: alin 20.05.30 se diminuează trim I cu 6.000 lei şi transferă în trim.I la alin 20.01.09; alin 20.13 se diminuează 
trim I cu 5.000 lei şi transferă în trim.I la alin 20.01.09; alin 20.01.30 se diminuează trim II cu 1.000 lei şi transferă în trim.I în cadrul aceluiaşi alineat
	 Cap 65.02.Învăţământ: Alin 20.01.03 se diminuează trim II cu 20.000 lei şi transferă în trim.I în cadrul aceluiaşi alineat; Alin 20.01.06 se 
diminuează trim II cu 1.000 lei şi transfera în trim.I în cadrul aceluiaşi alineat; Alin 20.06.01 se diminuează trim II cu 1.000 lei şi transferă în trim.I 
în cadrul aceluiaşi alineat
	 Cap 67.02.Biblioteci: Alin 20.30.30 se diminuează trim IV cu 1.000 lei şi transferă în trim.I în cadrul aceluiaşi alineat
	 Cap 67.02.Cămine culturale: Alin 20.01.04 se diminuează trim II cu 1.000 lei şi transferă în trim.I în cadrul aceluiaşi alineat; Alin 20.01.08 
se diminuează trim II cu 1.000 lei şi transfera în trim.I în cadrul aceluiaşi alineat; Alin 20.01.09 se diminuează trim IV cu 4.000 lei şi transferă în trim.I 
în cadrul aceluiaşi alineat; Alin 20.06.01 se diminuează trim IV cu 1.000 lei şi transfera în trim.I în cadrul aceluiaşi alineat; 
	 Cap 70.02. Iluminat public: Alin 20.01.09 se diminuează trim IV cu 50.000 lei şi transferă în trim.I în cadrul aceluiaşi alineat; Alin 20.05.30 
se diminuează trim IV cu 10.000 lei şi transfera în trim.I în cadrul aceluiaşi alineat
	 Cap 84.02 Drumuri şi poduri: Alin 20.01.09 se diminuează trim II cu 10.000 lei şi transferă în trim.I în cadrul aceluiaşi alineat.

	 Preşedinte de şedinţă, 							       Aviz de legalitate,
	 Gyongy Vasile								         Secretar Sărac Florin
	 Prezenta hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”

Denumire indicator Cod indicator Program 2010 influenţe Program rectificat
Sume defalcate din TVA  11.02.02 1.755.000 -15.000 1.740.000

Denumire indicator
Cod 

indicator
Program 2010 influente

Program 
rectificat

Cheltuieli de personal 10 1.558.000 -15.000 1.543.000
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BUGETUL LOCAL AL ORASULUI UNGHENI PE ANUL 2011
VENITURILE BUGETULUI LOCAL

NOTĂ

Bugetul de venituri şi cheltuieli al oraşului Ungheni pen-
tru anul 2011 a fost adoptat în şedinţa Consiliului Local 
al oraşului Ungheni din data de 15.02.2011, în şedinţa 
dordinară din data de 28.03.2011 fiind adoptată prima 
rectificare menită să permită atât realizarea investiţiilor 
propuse cât şi pentru funcţionarea instituţiilor publice.

Bolile cele mai frecvente sunt anumite boli cronice cum ar fi:  HTA, Cardiopatie Ischemică, 
Boli pulmonare cronice obstructive, diabetul zaharat, dislipidemiile.

Regimul alimentar în diabetul zaharat:
Reguli de bază ale alimentaţiei unui diabetic sunt:
- mesele trebuie corect distribuite pe parcursul unei zile, se mănâncă puţin şi des, trei mese 

principale şi trei gustări.
- dulciurile ce conţin zahăr şi grăsimile sunt contra indicate.
- pastele, fructele dulci, pâinea , fasolea, orezul se consumă doar cântărite.
- se recomandă legumele, verdeţurile, cerealele integrale, nucile
Diabeticii pot consuma: apa, ceai de afin, muşeţel, coada şoricelului, neândulcit sau îndul-

cit cu zaharină, cafea neândulcită, vin sec 1 pahar la o masă, de preferinţă vin roşu, rar berea
Băuturile total interzise sunt: siropurile, băuturile carbogazoase, băuturile spirtoase, vi-

nurile dulci.
Din categoria plantelor ce pot scădea nivelul glicemiei din sânge, fac parte: urzicile, frun-

zele de merişor, frunzele de afin, rădăcina de păpădie, rădăcina de tătăneasă, trei fraţi pătaţi, 
troscotul, frunzele de dud, de nuc  şi de cicoare. Din tecile de fasole se prepară un decoct 
punându-se o lingură de teci mărunţite la o cană de apă clocotită. Se bea  2 – 3 căni  cu ceai 
zilnic.

Se poate bea extract din frunze de afin în 3 prize pe zi cu 30 minute înainte de mesele 
principale.

Şi salvia se numără printre plantele care scad concentraţia de zahăr în sânge. Se poate con-
suma sub formă de condiment adăugată în mâncăruri sau sub formă de ceai. Ceaiul se prepară 
din 1 – 2 linguriţe de frunze opărite cu 250 ml apă clocotită. Se bea 2 - 3 căni de ceai pe zi.

Sunt două plante care conţin insulină vegetală la nivelul rădăcinii: brusturele şi păpădia.
De la păpădie se folosesc rădăcinile care au fost recoltate înainte să înflorească. Se prepară 

infuzie de rădăcină pisată si se bea în trei prize, cu 30 minute înainte de mesele principale.
De la brusture se foloseşte rădăcina, la o linguriţă cu rădăcină brusture pisată se toarnă o 

cană de apă clocotită. Se bea 2 – 3 căni de ceai pe zi.
Se pune întrebarea dacă se pot îndulci ceaiurile cu miere. 
Răspuns în general nu. Mierea în principiu este contraindicată diabeticilor, se poate con-

suma în cantităţi mici miere de salcâm. Bea ceaiurile neindulcite s-au foloseşte zaharina.
Ceaiurile sunt eficiente doar când sunt consumate constant. De aceea tratamentu cu plante 

pentru diabetici este de lungă durată.

Citiţi mai jos lista cu alimentele permise şi nepermise diabeticilor:

Alimente de evitat: Alimente cu conţinut mare de glucide: zahăr, miere, 
dulceaţa, gem, magiun, siropuri, îngheţată, sucuri, prăjituri, produse de pa-
tiserie, biscuiţi, rahat, nuga, halva, marţipan, ciocolată, bomboane, jeleuri, 
caramele, fructe uscate (stafide, curmale, smochine uscate, pere uscate, 
prune uscate), castane, prăjeli, slănină, untură, unt, marharină, brânză 
topită, mezeluri. Observaţii: se poate folosi zaharina.

Alimente care necesită o atenţie deosebită: 
	 Alimente cu conţinut mai mare de 10% glucide: 50%  pâine integrală, 
cornuri, chifle simple (max.230 gr./zi); 20% garnituri gătite: cartofi, paste 
făinoase, gris, orez brun, mazăre, linte şi fasole boabe uscate, usturoi, pastă 
de tomate (max.230-250 gr./zi); 20% pere, prune, struguri, cireşe, măcieşe, 
nucă de cocos, mac (2-3 fructe/zi); 15% banane, gutui,vişine, zmeură, afine, 
mure, caise, arahide, alune, coacăze negre, nectarine, kiwi (2-3 fructe/
zi); 10-15%  mere (2-3 fructe/zi); mămăliga, 10% mazăre şi fasole verde, 
morcov, pătrunjel, ţelină, ceapă uscată, sfeclă rosie, bulion, ananas, fragi, 
căpşuni, portocale, mandarine, piersici, clementine (250-270 gr./ zi de 2-3 
ori/săpt.).
	 Alte alimente cu conţinut mai mic de 10% glucide: carne, peşte,  
pasăre, vită slabă adultă (Atenţie: carnea se consumă fără piele), ouă( 2 
pe săptămână); lapte şi produse lactate (lapte de vacă degresat), vegetale 
proas-pete (anghinare, andive, castraveţi, roşii, ardei, ceapă verde, ciuper-
ci, conopidă, dovlecei, ridichi, spanac, urzici, salată verde, lobode, vinete, 
varză, gulii, sparanghel, gogoşari, ştevie), nuci, măsline, penene verde, pep-
ene galben, lămâi.

Alimente ce se pot consuma foarte rar: carne porc, oaie, miel, viţel

Alimentaţia corectă - cheia unei vieţi liniştite 
în cazul diabeticilor

Dr. TODEA TEREZIA, medic specialist – medicina de familie, vă sfătuieşte:



Începând cu data de 01.01.2011 a fost adoptată Legea nr.277/2010, privind alocaţia pentru susţinerea 
familiei, dată la care a fost abrogată Ordonanţa de Urgenţă nr.105/2003, privind alocaţia familială 
complementară/de susţinere pentru familia monoparentală, iar în data de 21 ianuarie 2011 au fost aprobate 
Normele metodologice de aplicare a  Legii nr.277/2010.
Principalele prevederi ale acestor  acte normative sunt:
	 - alocatia se acorda lunar, pe baza cererii si declaratiei pe propria raspundere intocmite de reprezen-
tantul familiei, care este însoţitâ de actele doveditoare privind componenţa familiei, veniturile acesteia, şi 
după caz, privind frecventarea cursurilor şcolare de către copii aflaţi în întreţinere.

	 -stabilirea limitei maxime de venituri până la care se acordă alocaţia la 370 lei/persoană; 
	 -diferenţierea acordării alocaţiilor familiale în funcţie de veniturile familiilor şi numărul de copii 
din familie, respectiv stabilirea a două tranşe de venituri astfel:
  

 - Familia cu 2 părinţi:
	 Venituri 0 – 200 lei   		   NR. COPII    		  CUANTUM 
		    	                        1 copil                                              30 lei 
				         2 copii                                              60 lei 
				         3 copii    		         90 lei 
				         4 sau mai mulţi copii                    120 lei
	 Venituri 201 – 370 lei    
				        1 copil                                              25 lei 
				        2 copii    		        50 lei 
				        3 copii    		        75 lei 
			                         4 sau mai mulţi copii                    100 lei
   - Familia cu 1 părinte
	 Venituri 0 – 200 lei    		   NR. COPII    		    CUANTUM 
				         1 copil                                              50 lei 
				         2 copii    		       100 lei 
				         3 copii                                            150 lei 
				         4 sau mai mulţi copii                    200 lei
	 Venituri 201 – 370 lei
				          1 copil                                              45 lei 
				          2 copii                                              90 lei 
				          3 copii                                            135 lei 
				          4 sau mai mulţi copii                    180 lei

La stabilirea venitului mediu net pe membru de familie se iau în considerare toate veniturile pe care 
membrii acesteia le realizează, sau, după caz, le-au realizat în luna anterioară solicitării dreptului, aşa cum 
sunt acestea prevăzute la art.8 alin(1)-(7) din Legea 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările 
şi completările ulterioare( în cazul în care familia sau persoana singură are în proprietate cel puţin unul dintre 
bunurile cuprinse în lista bunurilor care nu sunt considerate de strictă necesitate pentru nevoile familiei, cum 
ar fi: clădiri sau alte spaţii locative în afara locuinţei de domiciliu, autoturisme, peste 1000 mp teren intra-
vilan, nu beneficiază de această prestaţie socială);

Familiile care au în întreţinere copii de vârstă şcolară, beneficiază de alocaţie în condiţiile în care copiii 
frecventează fără întrerupere cursurile unei forme de învăţământ organizate potrivit legii şi nu înregistrează 
absenţe nemotivate în cursul unui semestru care să conducă la scăderea notei la purtare sub 8;

Pentru familiile care au în întreţinere copii cu handicap grav sau accentuat, de vârstă şcolară şi care 
nu frecventează o formă legală de învăţământ, alocaţia se acordă cu condiţia prezentării certificatului de 
încadrare într-un grad de handicap şi a dovezii eliberate de secretariatele comisiilor pentru protecţie a copi-
lului, prin care se atestă faptul că respectivul copil nu poate fi înscris în nici o formă de învăţământ.

În cazul în care se constată absenţe nemotivate pe parcursul unui semestru şcolar, cu-
antumul alocaţiei se diminuează proporţional cu numărul absenţelor, după cum urmează: 
	 - cu câte 20% pentru fiecare copil care înregistrează un număr de maximum 10 absenţe; 
	 - cu câte 50% pentru fiecare copil care înregistrează un număr de maximum 20 de absenţe. 
În vederea soluţionării cererii pentru acordarea alocaţiei, primarul dispune, în mod ob-
ligatoriu, verificarea prin anchetă socială, la domiciliul sau, după caz, la reşedinta so-
licitantului, a situaţiei ce rezultă din datele înscrise în actele doveditoare. 
	 - dreptul la alocaţie se stabileşte prin dispoziţie scrisă a primarului şi se acordă începând cu luna 
înregistrării/depuneri cererii .
	  - plata alocaţiei se asigură lunar de agenţiile judeţene pe bază de mandat poştal sau, după caz, în 
cont personal ori în cont de card, potrivit dispoziţiilor art. 23 din lege, ţinând seama de opţiunea beneficiaru-
lui. Plata se efectuează în luna curentă pentru drepturile lunii anterioare. 
	 - după stabilirea dreptului la alocaţie,titularul acesteia are obligaţia de a depune, din 6 în 6 luni, 
la Primăria oraşului Ungheni, o declaraţie pe propria răspundere privind componenţa familiei şi veniturile 
realizate de membrii acesteia. 
	 - în cazul în care intervin modificări cu privire la componenţa familiei şi/sau a veniturilor realizate 
de membrii acesteia, titularul alocaţiei are obligaţia ca, în termen de maximum 10 zile, să comunice în scris 
primarului modificările intervenite.                                            (Material întocmit de Referent Ola Liliana)

Cred că, zilelor noastre, atunci 
când este momentul să vorbeşti ori 
să scrii despre oameni, viaţa şi planu-
rile lor, trebuieşte un efort deosebit. 
Nu pentru că nu s-ar găsi cuvintele 
potrivite sau pentru că nu prea ştim 
ce s-ar putea spune despre aceştia, ci 
realitatea prezentului arată că lumea 
tinde să piardă predispoziţia pentru 
obiectivitate, pentru a vedea lucru-
rile bune aşa cum sunt ele. A vorbi 
de bine, a „tămâia” cu cinste cutare 
persoană sau grup ori o întreagă 
comunitate ispiteşte mai mult min-
tea omului să fie interpretată ca o 
slugărnicie pe când critica aspră, 
calomnia acidă stârnesc mult mai 
repede verdictul unei judecăţi cor-
ecte, ca şi cum numai pomenirea 
răului ar împodobi vorbirea noastră 
de adevăr. În sânul Bisericii situaţia 
este cu totul alta. A grăi de bine pe 
cineva, a recunoaşte calităţile şi 
efortul semenilor noştri atrage cu 
sine deopotrivă liniştea şi justeţea. A 
lăsa relele şi dezavantajele la analiza 
scrutătoare a lui Dumnezeu de ase-
menea va fi descoperită ca o soluţie 
surprinzătoare pentru toate eforturile omu-
lui de a-şi spori bunăstarea. Fiind slujitor 
al lui Dumnezeu şi păstor credincioşilor 
din satul Cerghid mi-am impus să privesc 
astfel lucrurile: „Dacă dragoste dai, dra-
goste primeşti”. Şi n-aş vrea să epatez în 
modestie spunând că întâi de toate parohia 
a fost aceea care a pus sămânţa dragostei 
în inima mea. De aceea cred că în mare 
măsură o comunitate, o adunare de oa-
meni îşi creşte conducătorul sau cel puţin 
influenţează atitudinea, starea sufletească 
şi nenumărate lucrări din viaţa „liderilor”. 
Istoria succintă a Cerghidului l-a dovedit a 
fi – cel puţin de la sf.sec. al XV-lea, când 
a devenit sat cnezial românesc, aparţinător 
Comitatului de Târnava – o aşezare vie, 
spornică, lăsând în urmă fie documente 
care atestă bogăţia şi statornicia culturală, 
fie vestigii care impun scoaterea ei din 
anonimat. Perioada modernă, foarte 
bogată în evenimente, în acest spaţiu 
ridică chiar vechiul sat Cerghid, timp de 
18 ani (1949-1967), la rangul de comună. 
Situaţia actuală, cea social-economică, dar 
şi cea spirituală scoate la iveală o comu-
nitate bine conturată, cu personalităţi ma-
ture, cu familii aşezate, cu oameni setoşi 
să înceapă şi să susţină lucrări ce i-ar putea 
uni în jurul unor principii comune. Aşa am 
făcut şi eu cunoştinţă cu oamenii parohiei 
mele. Dincolo de a-i linguşi sau de a atrage 
aprecierea lor, obştea credincioşilor din 
Cerghid ne-a lăsat, mie şi familiei mele, un 
sentiment atât de puternic încât greu poate 
fi zdruncinat. Felul curat de a se despărţi 
de duhovnic, de a pune începutul bun cu 
cel ce este menit să-i povăţuiască mai 
departe în propăşirea lor duhovnicească, 
ridică aceşti oameni la statutul de etalon. 
Blândeţea, ospitatlitatea, neobosita par-
ticipare la nevoile constructive ale paro-
hiei sunt mărturii ce pot fi argumentate cu 
faptele multor oameni pe care îi cunosc 
tot mai bine. Însă mai seducătoare decât 
altele în momentul de faţă este dorinţa 
acestor creştini minunaţi de a se strânge 
în jurul Bisericii. În majoritatea lor români 
ortodocşi (unii botezaţi la origine în ritul 
greco-catolic) alături de credincioşi de 
etnie maghiară şi rromă (într-o mai mică 
pondere) conferă celor ce primesc să 
săvârşească împreună cu noi rugăciunea 
obişnuită, în sânul Bisericii, farmecul unui 
„ecumenism” firesc în care toţi au liber-
tatea şi bucuria de a „cânta” lui Dumnezeu 
împreună. Acest duh comunitar socotesc a 
fi comoara reală a cerghizenilor din inte-
rior, dar şi din afara satului. Indiferent de 
faima satului în vecinătăţi, ca cel ce sunt 
musafir al vetrei lor spirituale, aduc laudă 
şi cinstesc bunul lor simţ, păsul şi spriji-
nul lor neîndoios. Se poate că, la originea 
acestor valori să fie şi lipsurile de ordin 
financiar care au dus biserica-clădire în 
pragul degradării.

Din mărturia lor înţeleg că mai mult 
decât orice lipsa frumuseţii lăcaşului de 
cult adumbreşte imaginea satului, şi ce alt-
ceva poate să reprezinte o comunitate pre-
cum pântecele unde se zămislesc şi se nasc 
creştini pentru Împărăţia lui Dumnezeu.

La măsura posibilităţilor financiare, 
atitudinea lor a fost promptă când s-a pus 
problema restaurării bisericii cu hramul 
Sf. Arhangheli (biserică clădită în 1931-
1932). În nici 2 ani s-au făcut două col-
ecte de bani iar după sărbătoarea Sf. 
Paşti suntem pe cale să o pornim pe a 
treia. Minunat este faptul că participarea 
a fost covârşitoare iar banii donaţi n-au 
fost însoţiţi de cârteli, la fel onestitatea 
lor nu s-a lăsat mânjită de neîncredere. 
Totuşi sumele adunate, deşi generoase, nu 
reprezintă decât o parte din totalul banilor 
de care avem nevoie. Până acum s-au efec-
tuat lucrări de reparare şi îmbunătăţire la 
casa parohială în valoare de aproximativ 
37.000 lei, din care 20.000 lei din ajutorul 
oferit de Primăria Oraşului Ungheni, restul 
din colecta credincioşilor.

Pe parcursul anului trecut am avut la 
biserică lucrări în valoare de aproximativ 
73.000 lei, din care 30.000 lei donaţie din 
partea Primăriei Or. Ungheni, iar restul din 
colecta enoriaşilor, precum şi donaţii con-
sistente din partea fiilor satului şi a Con-
siliului Judeţean (s-au înlocuit ferestrele şi 
acoperişul bisericii, s-au turnat 7 piloni de 
rezistenţă pentru consolidarea zidurilor).

În continuare avem nevoie de sume 
mari de bani pentru reparaţiile exterioare, 
acoperirea turlei, refacerea bolţii interioa-
re, retencuirea şi pictarea pereţilor inte-
riori, podirea, înlocuirea iconostasului şi 
multe alte lucrări de finisaj care ar aduce 
şi biserica noastră la nivelul celor în care 
creştinii păşesc cu demnitate.

La refacerea acestei demnităţi avem 
bucuria de a recunoaşte şi părtăşia 
autorităţilor locale, fapt pentru care 
mulţumim cu toată inima. Fără a peria 
vicleneşte imaginea cuiva, socotim cuviin-
cios şi chiar responsabil actul recunoştinţei 
faţă de d-l primar Covrig Ioan, al d-lui vi-
ceprimar şi al tuturor consilierilor care au 
avut respect şi mărinimie în hotărârea de a 
sprijini strădaniile noastre.

Mulţumim tuturor cărora ne poartă 
grija, căci darul şi bunătatea de a conveni 
pentru noi este din ocrotirea lui Dumne-
zeu. Aşa că cinstea adusă Domnului trece 
prin conştiinţele tuturor prietenilor noştri 
care trăiesc după voia Lui. Mulţumim de 
asemenea pentru toate ajutoarele acordate 
tuturor bisericilor aparţinătoare oraşului, 
fiindcă acest spirit comunitar este cu-
viincios să-l întindem la nivelul marii 
comunităţi. Iar noi ne luăm îndeosebi una 
din munci, a sluji cu rugăciunea pe toţi cei 
ce râvnesc în înţelepciune şi dărnicie, să 
trăiască corect.
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Compartimentul Asistenţă 
Socială vă informează

Populaţia oraşului Ungheni este deservită  de 
4 cabinete de medicină de familie, cu sediul în 
Ungheni, str.Principala, nr.105.

Oraşul Ungheni mai are 2 puncte secundare 
de lucru, înregistrate în Registrul Unic al Cabi-
netelor Medicale cu autorizaţie sanitară de 
funcţionare. Câte un punct secundar de lucru în 
satul Şăuşa şi satul Vidrasău.

Avizul favorabil pentru înfiinţarea punctelor 
secundare de lucru s-a obţinut spre sfârşitul 
anului 2010. Decizia 17/10 decembrie 2010 
(Publicată în Monitor Oficial 32/13ian.2011) 
aduce următoarele modificări privind înfinţarea 
punctelor secundare de lucru.

Art. 1. - Avizul pentru înfiinţarea punctelor 
secundare de lucru în specialitatea medicină de 
familie, în alte localităţi decât în localitatea unde 
funcţionează sediul principal, se emite de către 
colegiile teritoriale dacă solicitantul face dovada 
că poate asigura, personal sau prin angajaţii 
proprii, un program de minimum 35 de ore pe 
săptămână la punctul de lucru şi este îndeplinită 
una dintre urmatoarele condiţii:

	 a)  în localitatea unde se doreşte 
înfiinţarea punctului secundar de lucru nu mai 
funcţioneaza un alt cabinet medical în specia-
litatea medicină de familie;

	 b) numărul populaţiei pe fiecare cabi-
net medical în specialitatea medicină de familie 
existent în localitatea respectivă este mai mare de 
2.500 de locuitori cu domiciliul stabil în locali-
tatea respectivă, dacă mai există un alt cabinet 
medical.

Art. 2. - Dovada posibilităţii asigurării unui 
program de cel puţin 35 de ore pe săptămână se 
face, după caz, cu copia contractului de muncă al 
angajatului, respectiv angajaţilor sau cu dovada 
eliberată de către Casa de Asigurări de Sănătate 
în raza căreia funcţionează sediul principal că 
aceasta nu se află în raporturi contractuale cu so-
licitantul înfiinţării punctului secundar de lucru.

Art. 3. - La data intrării în vigoare a prezentei 
decizii se abrogă Decizia Consiliului naţional al 
Colegiului Medicilor din România nr. 11/2009 
privind emiterea avizelor pentru înfiinţarea punc-
telor secundare de lucru ale cabinetelor medicale 
indivi-duale, asociate, grupate şi ale societăţilor 
civile medicale, precum şi pentru punctele se-
cundare de lucru ale cabinetelor din structura 
unităţilor medicale cu personalitate juridică, 
publicată în Monitorul Oficial al României, 
Partea I, nr. 639 din 28 septembrie 2009, cu 
modificările ulterioare.

Dr. Terezia TODEA
medic specialist – medicina  de familie
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